

सुविचार

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

चमकता राजस्थान

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनूं, सर्वाईमाधोपुर, वित्तोड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ 3

विद्याधर नगर सेटेलाइट हॉस्पिटल का काम तत्काल शुरू करें : उप मुख्यमंत्री....

पेज @ 4

तेलंगाना और आंध्र प्रदेश में बाढ़ से मची तबाही 9 लोगों की मौत...

पेज @ 8

राज्य सरकार शेखावाटी क्षेत्र में नहर के पानी के लिए लगातार काम कर...

मुख्यमंत्री ने जयपुर से मदुरई-रामेश्वरम् तीर्थ यात्रा स्पेशल ट्रेन को दिखाई हरी झण्डी

तीर्थ स्थल हमारी सांस्कृतिक विरासत और समृद्ध संस्कृति का प्रतीक: मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 2 सितंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हमारे जीवन में तीर्थ यात्रा का बहुत महत्व है। हमारे तीर्थ स्थल सांस्कृतिक विरासत और समृद्ध संस्कृति का प्रतीक है तथा हमारी संस्कृति में भी इनकी असाधारण महिमा बताई गई है। उन्होंने कहा कि तीर्थ स्थलों पर जाने से मन को शांति मिलती है तथा नई ऊर्जा एवं सकारात्मकता का संचार होता है।

शर्मा ने सोमवार को दुर्गापुर रेलवे स्टेशन पर वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना के तहत जयपुर से मदुरई व रामेश्वरम् के लिए इस विलीय वर्ष की प्रथम तीर्थ यात्रा स्पेशल ट्रेन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर आयोजित समारोह में उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति के मन में यह उल्लास एवं हार्दिक इच्छा रहती है कि वह अपने जीवन



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी हमारी संस्कृति के संरक्षक

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे देश पर आतातडियों का कई बार आक्रमण हुआ, जिन्होंने हमारी सांस्कृतिक और धार्मिक विरासत को नष्ट किया। उन्होंने कहा कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने हमारे सांस्कृतिक केन्द्रों को संरक्षित और विकसित किया है। वे हमारी संस्कृति के संरक्षक हैं। उनके कर कर्मलों से अयोध्या में भगवान श्रीराम के भव्य मंदिर का सदियों पुराना भारत का सपना पूरा हुआ है। साथ ही वाराणसी में काशी विश्वनाथ कॉरिडोर और उज्जैन में महाकाल लोक का निर्माण जैसे अभूतपूर्व कार्यों से हमारी सांस्कृतिक विरासत मजबूत हुई है।

काल में महत्वपूर्ण तीर्थ स्थलों की यात्रा कर आत्मिक सुख प्राप्त

करे। मगर कुछ लोग आर्थिक अभाव और अन्य कारणों से तीर्थ



780 वरिष्ठ नागरिकों को मिलेगा रामेश्वरम् दर्शन का लाभ

जयपुर से मदुरई एवं रामेश्वरम् हेतु 7 दिवसीय यात्रा के लिए रवाना हुई विशेष ट्रेन में जयपुर, दौसा, सर्वाईमाधोपुर एवं कोटा जिले के लगभग 780 वरिष्ठजन यात्रा कर रहे हैं। इस तीर्थ यात्रा में यात्रियों की देखरेख के लिए हर कोच में 2 सरकारी कर्मचारियों की अनुदेशक के रूप में ड्यूटी लगाई गई है। साथ ही यात्रियों के स्वास्थ्य एवं सुरक्षा का ध्यान रखने के लिए ट्रेन में एक डॉक्टर, 2 नर्सिंग अधिकारी तथा सुरक्षाकर्मी भी मौजूद हैं। इस अवसर पर सांसद श्रीमती मंजू शर्मा, विधायक कालीचरण सराफ, बालमुकुन्दचार्थ, गोपाल शर्मा, जयपुर ग्रेटर नगर निगम महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर, देवस्थान विभाग की शासन सचिव श्रीमती शैली किशनानी, उत्तर पश्चिम रेलवे के डीआरएम विकास पुरवार सहित वरिष्ठ तीर्थयात्रीगण एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

यात्रा पर नहीं जा पाते। उन्होंने कहा कि हमारे लिए यह खुशी

की बात है कि राज्य सरकार की वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना

का सर्वाधिक लाभ समाज के ऐसे तबके को मिल रहा है।

राज्य सरकार इस वर्ष 36 हजार वरिष्ठजन को कराएगी तीर्थ यात्रा

शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री जी से प्रेरणा लेकर राज्य सरकार आस्था धर्मों के विकास और वरिष्ठ जनों को तीर्थ यात्रा करवाने जैसे कार्य कर रही है। इस वर्ष के प्रारंभ में लगभग 3 हजार तीर्थ यात्रियों को श्री राम लला के दर्शन हेतु अयोध्या की यात्रा करवाई जा चुकी है। वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना के तहत इस साल 36 हजार तीर्थ यात्रियों को अन्य तीर्थ स्थलों की यात्रा करवाई जाएगी, जिनमें रेल द्वारा रामेश्वरम्-मदुरई, जगन्नाथपुरी, तिरुपति, द्वारकापुरी-सोमनाथ, वैष्णो देवी-अमृतसर, प्रयागराज-वाराणसी, मथुरा-वृंदावन-बरसाना, सम्भर शिखर-पावापुरी-बैद्यनाथ, उज्जैन-आंकारेश्वर-त्रयम्बकेश्वर (नासिक), गंगासागर (कोलकाता), कामाख्या (गुवाहटी), हरिद्वार-ऋषिकेश-अयोध्या, मथुरा-अयोध्या, बिहार शरीफ, वेलकानी चर्च (तमिलनाडु) की यात्रा शामिल है। साथ ही, 6 हजार तीर्थ यात्रियों को काठमांडू (नेपाल) स्थित पशुपतिनाथ मंदिर की हवाईजहाज से तीर्थ यात्रा भी कवाची जाएगी। उन्होंने कहा कि इन तीर्थ यात्रियों के आवागमन, परिवहन, भोजन, आवास व्यवस्था इत्यादि समस्त व्यवस्थाएं राज्य सरकार द्वारा की जाएगी, जिस पर लगभग 80 करोड़ रुपये का व्यय होने का अनुमान है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए देवस्थान मंत्री जोरामन कुमावत ने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में राज्य सरकार हमारी धार्मिक और सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित एवं विकसित कर रही है। उन्होंने कहा कि राज्य बजट में प्रमुख धार्मिक एवं तीर्थ स्थलों का विकास कराने की घोषणा की गई है। इसके साथ ही प्रदेश के 600 मन्दिरों में त्रैहारों पर सजावट के लिए 13 करोड़ रुपये की राशि भी मंजूर की गई है।

न्यू अपडेट

माता वैष्णो देवी यात्रा मार्ग पर गूस्खलन, तीन श्रद्धालुओं की मौत

कटड़ा/एजेसी। माता वैष्णो देवी यात्रा मार्ग से बड़ी खबर सामने आई है। खबर यह है कि यहाँ लैंडस्लाइड हुआ है जिसमें दो महिला श्रद्धालुओं की मौत हो गई जबकि एक लड़की गंभीर रूप से घायल है। फिलहाल रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है। श्री माता वैष्णो देवी श्राइन बोर्ड के सीईओ ने पुष्टि की है कि मंदिर के रास्ते पर पत्थर गिरने और भूस्खलन की घटना हुई है। श्राइन बोर्ड की आपदा प्रबंधन टीम तुरंत मौके पर पहुंची और प्रभावित लोगों को बचाने और सहायता प्रदान करने के प्रयास जारी हैं। अधिकारियों ने बताया कि दोपहर करीब 2 बजकर 35 मिनट पर भवन से तीन किलोमीटर आगे पंजी के पास भूस्खलन हुआ, जिससे ऊपरी लोहे की संरचना का एक हिस्सा भी क्षतिग्रस्त हो गया

नए ट्रेक्टर की खुशी में जटाशंकर धाम जा रहे श्रद्धालुओं से मरी ट्रेक्टर टाली पलटी, 4 की मौत

दमोह/एजेसी। दमोह जिले के मगरोन थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाले फतेहपुर गांव के समीप रविवार रात जटाशंकर धाम जा रहे श्रद्धालुओं से भरी ट्रेक्टर-टाली पलटने से चार श्रद्धालुओं की मौत हो गई। हादसे में 35 से अधिक घायल हो गए। यह सभी श्रद्धालु नए ट्रेक्टर से ट्रेक्टर का पूजन करने के साथ ही सोमवती अमावस्या पर भगवान के दर्शन करने के लिए जा रहे थे, लेकिन रात 11:00 बजे ट्रेक्टर खाई में पलट गया। सभी घायलों को तत्काल ही इलाज के लिए हटा सिविल अस्पताल और जिला अस्पताल भेजा गया। सोमवार सुबह मृतकों के पोस्टमार्टम करने के बाद शव परिवर्तनों को सौंप दिए गए पुलिस ने पूरे मामले की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार जिले के बटियागढ़ ब्लॉक के घूघस गांव निवासी मन्नु राज गोंड ने नया ट्रेक्टर लिया था। इसका पूजन कराने वे गांव के अन्य लोगों के साथ रविवार रात छतरपुर जिले के प्रसिद्ध तीर्थ क्षेत्र जटाशंकर धाम जाने के लिए निकले थे।

केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक

कृषि व किसानों के लिए 13,966 करोड़ की सात योजनाओं को मंजूरी

नयी दिल्ली। एजेसी

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने सोमवार को किसानों के जीवन और आजीविका में सुधार के लिए 13,966 करोड़ रुपये के कुल परिव्यय के साथ सात प्रमुख योजनाओं को मंजूरी दी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने आज सात योजनाओं को मंजूरी दे दी। केंद्रीय मंत्री अश्वनी वैष्णव ने राष्ट्रीय मीडिया केंद्र में आज इन फैसलों की जानकारी दी।

अश्वनी वैष्णव ने बताया कि कृषि क्षेत्र में सुधार और किसानों का जीवन बेहतर करने के लिए सरकार ने आज सात बड़े फैसले लिये हैं। इसके तहत 2817 करोड़ रुपये की लागत से डिजिटल एग्रीकल्चर मिशन, 3979 करोड़ से खाद्य एवं पोषण सुरक्षा के लिए फसल विज्ञान, 2291 करोड़ से प्रबंधन और सामाजिक विज्ञान को सुदृढ़ बनाना, 1702 करोड़ से सतत पशुधन स्वास्थ्य एवं उत्पादन, 860 रुपये के कुल परिव्यय के साथ बागवानी का सतत विकास, 1,202 करोड़ रुपये से कृषि विज्ञान केंद्र का सुदृढ़ीकरण और 1,115 करोड़ रुपये के परिव्यय के साथ प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन जैसे सात कार्यक्रम शामिल हैं।

कृषि क्षेत्र में सुधार और किसानों का जीवन बेहतर करने के लिए सरकार ने लिये फैसले

1,202 करोड़ रुपये से कृषि विज्ञान केंद्र का होगा सुदृढ़ीकरण



गुजरात के साणंद में स्थापित की जाएगी सेमीकंडक्टर यूनिट

कायन्स सेमीकॉन प्राइवेट लिमिटेड स्थापित करेगा सेमीकंडक्टर यूनिट

नयी दिल्ली/एजेसी। केंद्र सरकार ने गुजरात के साणंद में सेमीकंडक्टर यूनिट स्थापित किए जाने को मंजूरी प्रदान की है। 3,300 करोड़ की लागत से यह यूनिट भारत सेमीकंडक्टर मिशन के तहत कायन्स सेमीकॉन प्राइवेट लिमिटेड स्थापित करेगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने सोमवार को इस आशय के प्रस्ताव को मंजूरी प्रदान की।

इंदौर से मुंबई को जोड़ेगी नयी रेल लाइन

18,036 करोड़ रुपये की नयी रेलवे लाइन परियोजना को मिली मंजूरी

नयी दिल्ली। एजेसी

कैबिनेट ने दो प्रमुख वाणिज्यिक केंद्रों-मुंबई और इंदौर के बीच सबसे छोटी रेल कनेक्टिविटी प्रदान करने के लिए 309 किलोमीटर लंबी नयी लाइन परियोजना को मंजूरी दी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति (सीसीईए) ने रेल मंत्रालय के तहत 18,036 करोड़ (लगभग) रुपये की कुल लागत के साथ नयी रेलवे लाइन परियोजना को मंजूरी दे दी है।

इंदौर और मनमाड के बीच प्रस्तावित नयी लाइन सीधी कनेक्टिविटी प्रदान करेगी और गतिशीलता में सुधार करेगी, जिससे

भारतीय रेलवे को बेहतर दक्षता और सेवा विश्वसनीयता मिलेगी। यह परियोजना 2 राज्यों यानी महाराष्ट्र और मध्य प्रदेश के 6 जिलों को कवर करती है, जिससे भारतीय रेलवे का मौजूदा नेटवर्क बढ़ेगा। परियोजना से 102 लाख मानव दिवस का रोजगार पैदा होगा। इससे मध्य प्रदेश के श्रीअन्न उत्पादन क्षेत्रों का महाराष्ट्र के प्याज उत्पादक क्षेत्रों से कनेक्टिविटी बढ़ेगी। इस परियोजना में 30 नए स्टेशनों का निर्माण किया जाएगा, जिससे आकांक्षी जिला बड़वानी को कनेक्टिविटी मिलेगी। नयी लाइन परियोजना लगभग 1,000 गांव और करीब 30 लाख आबादी को कनेक्टिविटी प्रदान करेगी।

पंजाबी सिंगर एपी दिल्ली के घर के बाहर फायरिंग

● लॉरेंस बिश्नोई गैंग ने कुत्ते की मौत मारने की दी धमकी



नई दिल्ली/एजेसी। पंजाब के मशहूर सिंगर एपी दिल्ली के घर के बाहर फायरिंग होने की खबर सामने आ रही है। जानकारी के अनुसार ये फायरिंग गायक के कनाडा स्थित घर के बाहर हुई है। वहीं मौके पर पुलिस भी पहुंच चुकी है। कनाडा में हुई फायरिंग के बाद एक सोशल मीडिया पोस्ट वायरल हुई है, जिसमें दावा किया जा रहा है कि मशहूर सिंगर एपी दिल्ली के बंगले पर यह फायरिंग हुई है। कुछ महीने पहले सलमान खान के घर के बाहर भी इसी तरह की फायरिंग हुई थी। मशहूर सिंगर के घर के बाहर फायरिंग की घटना के अलावा कनाडा में एक और जगह फायरिंग हुई है। फायरिंग की जिम्मेदारी लॉरेंस बिश्नोई-रोहित गोदारा गैंग ने ली है। पोस्ट में लिखा है कि 1 सितंबर की रात कनाडा में दो जगहों पर हमने फायरिंग करवाई है, जिसमें एक विक्टोरिया आईलैंड और वुडब्रिज टोरंटो है, जिसकी जिम्मेदारी हम लेते है-रोहित गोदारा, लॉरेंस बिश्नोई। पोस्ट में सलमान खान के साथ एपी दिल्ली के रिश्ते का जिक्र है। एपी दिल्ली का घर कनाडा के विक्टोरिया आईलैंड में है।

नूर के बांध की दीवार टूटने से कब्रों में घुस गया पानी

जयपुर के खो-नागोरियन इलाके में कब्रिस्तान में घुसा बांध का पानी, खुले में पानी में बहती दिखी लाशें

स्थानीय पुलिस- प्रशासन और आमजन ने संभाला मोर्चा, लाशों को रस्सी के सहारे से पानी से निकाला

चमकता राजस्थान

मुस्लिम विधि विधान से लाशों को पुनः दफनाया जायेगा

जयपुर, (खलील कुरैशी) 2 सितंबर। राजधानी में सोमवार को सुबह बहुत ही हृदय विदारक और विभत्स माजरा देखने को मिला। तेज बरसात की वजह से खो-नागोरियन स्थित नूर का बांध टूट गया। पानी कब्रिस्तान में चला गया। इससे 5 शव कब्र से बाहर निकल आए और पानी के साथ बहने लगे जिसे देखकर इलाके में हड़कंप मच गया। सूचना पर खो-नागोरियन पुलिस मौके पर पहुंची और फिर अतिरिक्त जापा भी कब्रिस्तान के आसपास तैनात कर दिया गया। हालांकि इससे पहले ही स्थानीय लोगों ने रस्सों के सहारे लाशों को पानी से बाहर निकालने के प्रयास शुरू कर दिए थे। जानकारी के मुताबिक तेज बारिश के कारण सोमवार सुबह करीब 9.30 बजे वन विभाग के अंदर आने वाले नूर का बांध की दीवार टूट गई, जिसकी वजह से यह घटना घटित हुई। बताया जाता है कि पहाड़ियों के पीछे बने बांध की भराव क्षमता करीब 25 फीट है। लगातार

गए हो रही बारिश के चलते यह बांध वर्ष पूरा भर गया था। पिछले वर्ष भी वन रहे विभाग ने जैसीबी से कच्चा रास्ता रविवार रात को तेज बारिश होने के कारण दीवार के ऊपर से पानी निकलने गया। थोड़ी ही देर में दीवार का एक हिस्सा टूट गया। जिससे 300 मीटर दूरी पर कब्रिस्तान की चारदीवारी का हिस्सा पानी से ढह गया और पानी अंदर चला गया। इससे कब्र से 5 लाशें बाहर आ गईं और पानी में बहते हुए नाले तक पहुंच गईं। लोगों ने देखा तो लाशों को बाहर निकाला। वैसे ढलान होने के कारण पानी अपने स्तर पर ही कुछ समय में नीचे उतर गया था, लेकिन लाशों पानी के साथ किनारों पर आकर टिक गई थी। अवशेष पानी की सतह पर आ गए थे जिन्हें देखकर आसपास कुत्ते भी मंडराने लगे। पुलिस के जाबते को बांध के टूट हिस्से की तरफ खड़ा करवा दिया।



6 स्थानों पर किए जाएंगे पौधे वितरित

जयपुर शहर को हरा-भरा बनाने के लिए जेडीए रियायती दरों पर बांटेगा छायादार एवं फलदार दस हजार पौधें

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 02 सितंबर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जयपुर शहर को जन सहयोग से हरा-भरा बनाने के लिए हर वर्ष की भांति पौधा वितरण का कार्य शुरू किया जा रहा है। जयपुर विकास आयुक्त मंजू राजपाल ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी 04 सितंबर 2024 से जयपुर के द्वारा आमजन को निम्नानुसार वितरण केन्द्रों पर 10 हजार पौधे वितरित किये जायेंगे। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा 10 फीट ऊंचाई के 10000 पौधें जन साधारण को रियायती दर पर वितरित किये जायेंगे। दिनांक 04.09.2024 से जयपुर के द्वारा आमजन को निम्नानुसार वितरण केन्द्रों पर पौधे वितरित किये जायेंगे पौधे वितरण केन्द्र दो हजार पौधे वितरित किये जायेंगे। जवाहर सर्किल में 2000 पौधों के लिए अब्दुल मजीद, मो. 9413340438 व लालचंद मीणा, मो. 9414745374 पर सम्पर्क कर सकते हैं। सेन्ट्रल पार्क में 1000 पौधे हेतु उमेश गुप्ता, मो. 9414322649 व लालचंद मीणा, मो. 9414745374, वैशाली नर्सरी पार्क में 1500 पौधे हेतु जितेन्द्र सिंह, मो. 9929239628 व लालचंद मीणा, मो. 9414745374, जयपुरी प्रभावी द्वारा पौधे प्राप्तकर्ता को पौधें प्राप्ति की रसीद देना आवश्यक होगा। कार्य प्रभावी / जोन प्रभावी द्वारा वितरित किये जाने वाले पौधों की निर्धारित वितरण पंजिका संधारित की



जायेंगी। कार्य प्रभावी / जोन प्रभावी द्वारा वितरित किये गये पौधों से प्राप्त राजस्व को तीन दिवस में चालान द्वारा प्राधिकरण परिसर में स्थित आईसीआईसीआई बैंक में जमा करायेगा। प्राधिकरण पौधे प्राप्त करके सेल्फी लेकर उद्यान अधीक्षक के मोबाइल नं. 9413340438 पर प्रेषित कर सकेंगे। आमजन से अपील की जाती है कि निर्धारित राशि का भुगतान करके गुणवत्ता पूर्ण पौधें ही स्वीकार करें। वितरित किये जा रहे पौधों की दर एवं गुणवत्ता में किसी भी प्रकार की समस्या होने पर वरिष्ठ उद्यानविज्ञ, कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं।

एसीबी ने डॉ रवि प्रकाश मेहरड़ा के निर्देशन में दिया भ्रष्टाचारीयों के खिलाफ ताबड़तोड़ ट्रेप कार्रवाई को अंजाम

● भिवाड़ी, अलवर में सेन्ट्रल जी.एस.टी. का इन्स्पेक्टर एवं सहायक कर्मचारी (संविदाकर्मी) 1 लाख 40 हजार रुपये रिश्वत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 02 सितंबर, सोमवार। ए.सी.बी. मुख्यालय के निर्देश पर अलवर-द्वितीय इकाई द्वारा कार्यवाही करते हुये देवेन्द्र गुर्जर इन्स्पेक्टर, सेन्ट्रल जी.एस.टी., संभाग-डी भिवाड़ी, अलवर एवं भावसिंह मेघवाल सहायक कर्मचारी (संविदाकर्मी)



कार्यालय सेन्ट्रल जी.एस.टी., संभाग-डी भिवाड़ी, अलवर को परिवारी से 1 लाख 40 हजार रुपये रिश्वत राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की अलवर-द्वितीय इकाई को परिवारी

द्वारा शिकायत दी गई कि उसकी फर्म के वेरुडू जी.एस.टी. चोरी की कार्यवाही नहीं करने एवं उसे दिये गये नोटिस का निस्तारण करने की एवज में आरोपी देवेन्द्र गुर्जर इन्स्पेक्टर, सेन्ट्रल जी.एस.टी., संभाग-डी भिवाड़ी, अलवर द्वारा 1 लाख 50 हजार रुपये रिश्वत

राशि मांग कर परेशान किया जा रहा है। जिस पर एसीबी जयपुर के उप महानिरीक्षक पुलिस कालूराम रावत के सुपरवीजन में एसीबी की अलवर-द्वितीय इकाई के उप अधीक्षक पुलिस परमेश्वर लाल के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर उनकी टीम द्वारा ट्रेप कार्यवाही करते हुये आरोपी देवेन्द्र गुर्जर इन्स्पेक्टर, सेन्ट्रल जी.एस.टी., संभाग-डी भिवाड़ी, अलवर एवं भावसिंह मेघवाल सहायक कर्मचारी (संविदाकर्मी) कार्यालय सेन्ट्रल जी.एस.टी., संभाग-डी भिवाड़ी, अलवर को परिवारी से 1 लाख 40 हजार रुपये (10 हजार रुपये भारतीय प्रचलित मुद्रा एवं 1 लाख 30 हजार रुपये डमी केरेंसी) की रिश्वत लेते रंगे

हाथों गिरफ्तार किया गया है। एसीबी की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस रिमता श्रीवास्तव के निर्देशन में आरोपीगण से पूछताछ एवं कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जायेगा। एसीबी के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने समस्त प्रदेशवासियों से अपील की है कि भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की हैल्पलाइन नं. 1064 एवं हेल्पलाइन नं. 94135-02834 पर 247 सम्पर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें। एसीबी आपके वैध कार्य को करवाने में पूरी मदद करेगी।

राजधानी के शास्त्री नगर इलाके के दो सगे भाइयों के लापता होने के मामले ने पकड़ा तूल

- नाहरगढ़ की पहाड़ियों पर झाड़ियों के बीच मिला आशीष का शव
- उग्र मीड़ ने शाने के बाहर टायर जलाया, सर्किल पर रास्ता बंद किया
- आशीष के बड़े भाई राहुल को देर रात तक तलाशती रहीं पुलिस प्रशासन एवं परिजन

चमकता राजस्थान

जयपुर, (खलील कुरैशी) 2 सितंबर राजधानी जयपुर के शास्त्री नगर इलाके से रविवार सुबह चरण मंदिर दर्शन को निकलते दो सगे भाइयों में से छोटे भाई आशीष शर्मा का शव सोमवार को नाहरगढ़ की पहाड़ियों पर झाड़ियों में पड़ा मिला। उसके शरीर पर चोट के निशान मिले हैं। आंखों पर चश्मा लगा हुआ था। आशीष की मौत की सूचना मिलते ही उसके घर में कोहराम मच गया।



● जीवन में अब कुछ नहीं बचा :- पिता सुरेश शर्मा

आशीष और राहुल के पिता सुरेश शर्मा ने बताया कि जीवन में अब कुछ नहीं बचाए सब खत्म हो गया। राहुल ने एमकॉम कर ली थी और आशीष एमकॉम में द्वितीय वर्ष में। दोनों ही एक निजी कम्पनी में नौकरी करते थे। सुरेश की आंखों से आंसू रुक नहीं रहे थे और दोनों की मां बार-बार बेहोश होकर अपने दोनों बच्चों के नाम पुकार रही थीं।

परिजनों ने पुलिस पर लगायें लापरवाही बरतने के आरोप

पुलिस पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए परिजनों सहित स्थानीय निवासियों ने थाने का घेराव किया और सर्किल के रास्तों को बंद किया। दिनभर पुलिस अधिकारी उनसे समझाइश करते रहे। वहीं, आशीष के बड़े भाई राहुल शर्मा की देर रात तक तलाश जारी रही। नाहरगढ़ की पहाड़ियों पर एसडीआरएफ, सिविल डिफेंस की टीमों ने पुलिस के साथ मिलकर सर्च ऑपरेशन जारी रखा। एडोसीपो बजरंग सिंह शेखावत ने बताया कि आशीष शर्मा का शव मिल गया है, जबकि उसका भाई राहुल अभी भी लापता है। अभी तक की जांच में सामने आया कि आशीष एक चढ़ाई से 50 फीट नीचे गिर गया था, जिससे उसकी अंदरूनी चोट आई और उसकी मौत हो गई। हालांकि पूरा खुलासा पोस्टमार्टम के बाद ही हो सकेगा। राहुल की तलाश के लिए चरण मंदिर के पीछे के जंगलों में टीमों सर्च कर रही हैं। देर रात तक उसका पता नहीं चल सका है। आशीष के शव को सवाई मानसिंह अस्पताल के मुर्दाघर में रखवाया है।

स्वास्थ्य दल आपके द्वार अभियान (द्वितीय), घर-घर पहुंचेंगी टीम

मौसमी बीमारियों की रोकथाम के लिए विशेष अभियान: 30 सितंबर तक चलेगा

चमकता राजस्थान

कोटपूतली-बहरोड़, (धर्मेंद्र बंसल) 2 सितंबर। बारिश के दौरान मौसमी बीमारियां जैसे मलेरिया, डेंगू आदि रोगों पर नियंत्रण, रोकथाम एवं बचाव के लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्वास्थ्य दल आपके द्वार अभियान का द्वितीय चरण 30 सितंबर तक चलाया जाएगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. आशीष सिंह शेखावत ने बताया कि चिकित्सा, स्थानीय निकाय, पंचायतीराज एवं समाज कल्याण



विभाग सहित अन्य विभागों से समन्वय स्थापित करते हुए मौसमी बीमारियों की रोकथाम एवं बचाव के लिए घरों का सर्वे,

सोस रीडक्शन, एंटीलावर्ल, एंटीएडल्ट एवं जागरूकता के लिए आईसी गतिविधियां आदि के जरिए प्रभावी उपाय सुनिश्चित किए जाएंगे तथा डेंगू केसेज में ज्यादातर बढ़ोतरी अगस्त से लेकर नवम्बर माह में होती है। ऐसे में मच्छरों की ट्रांसमिशन श्रृंखला को तोड़ने के लिए मच्छर रोधी गतिविधियां आवश्यक होती हैं। उन्होंने बताया कि सभी बीसीएमओ को डोमेस्टिक ब्रीडिंग चौकर, आशा-एनएम एवं सीएचओ की टीम और पर्यवेक्षण के लिए एलएचवी, पीएचएम एवं मल्टीपर्सनल वर्कर की टीम गठित

कर नियुक्त करने के निर्देश दिए हैं। बुखार के रोगियों की स्लाइड एक्जाम, सर्वे, एन्टोमोलॉजिकल सर्वे एवं हाउस इंडेक्स आदि की नियमित मॉनिटरिंग करने को भी कहा है। इसके साथ ही स्थानीय निकायों के माध्यम से समन्वय स्थापित कर नालियों में एमएलओ डालना, नालियों, टंकी इत्यादि की साफ-सफाई, फागिंग, सड़क पर बने गड्ढों को भरना एवं लावा पाए जाने वाले घरों में नियमानुसार नोटिस-चालान कार्रवाई की जाएगी। नगर निकायों में पदस्थापित सेनेटरी इंस्पेक्टर के द्वारा इस अभियान के

नियमित मॉनिटरिंग की जाएगी। पंचायती राज के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में फागिंग कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने आमजन से अपील की है कि किसी भी नागरिक को बुखार आने पर नजदीकी राजकीय चिकित्सा संस्थानों में आवश्यक रूप से जांच जरूर करवाने तथा झोलाछाप डॉक्टर के चक्कर में न फंसने की हिदायत भी दी। अभियान के तहत नागरिक सुरक्षा, चिकित्सा शिक्षा विभाग, आयुर्वेद विभाग, समाज कल्याण विभाग, शहरी विकास विभाग, शिक्षा विभाग को भी जिम्मेवारी दी गई है।

